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21. decembar 2018. 

Predsjednik Vlade Crne Gore Duško Marković – obraćanje na Novogodišnjem prijemu 

Podgorica, Vinski podrum „Šipčanik“, 21. decembar 2018. 

Dame i gospodo, 

Vaše ekselencije, 

Posebno mi je zadovoljstvo što i ove godine mogu sa vama podijeliti rezultate Vladine politike 

u  godini  koja  je  na  isteku.  Naročito  što  su  zasnovani  na  sinergiji  institucija  i  cijele 

administracije, i što su u svim elementima državne i ekonomske politike iznad onih u 2017. 

godini. 

Ovo  je  bila  godina  snažne  međunarodne  afirmacije  Crne  Gore,  dinamičnog  ekonomskog 

razvoja, stabilizacije političkih i ukupnih društvenih prilika. 

Kao  nova  punopravna  članica  NATO‐a  i  u  ovoj  godini  potvrdili  smo  sposobnost  da  sa 

partnerima preuzmemo odgovornosti i doprinosimo vrijednostima Alijanse – miru i stabilnosti. 

Kao pouzdan susjed prenosili smo naša iskustva zemljama koje su u procesu evro‐atlantskih i 

evropskih  integracija,  pomažući  da  prevaziđu  i  najsloženije  izazove.  Sve  to  –  promovišući 

dijalog i strpljenje kao ključne odrednice sveukupnog napretka našeg regiona. 

Ovo je godina u kojoj je Crna Gora snažno promovisala partnerstvo ali i dosljedno se zalagala 

za univerzalne vrijednosti multilateralizma. 

Održali  smo dinamiku u pregovaračkom procesu  sa  Evropskom unijom. Razumjeli  na pravi 

način ohrabrujuće poruke iz Brisela. 

Posebno  one  sa  samita  Evropska  unija  –  Zapadni  Balkan,  o  evropskoj  perspektivi  zemalja 

kandidata ali i cijelog regiona. 

Otvarajući poglavlje 27 kao pretposljednje, ulazimo u novu razvojnu transformaciju ali smo i 

dostigli spremnost za sljedeću fazu u integracionom procesu – fazu zatvaranja pregovaračkih 

poglavlja. 

Mi želimo da budemo u onoj Evropskoj uniji kakvom će je oblikovati njeni građani, ali do tada 

borba za evropske vrijednosti je naš primarni i najvažniji zadatak. 

Dakle – to je Crna Gora demokratskih vrijednosti, funkcionalnog političkog sistema i vladavine 

zakona. 



Na planu ostvarivanja ekonomske politike Vlada je ostvarila impresivne rezultate. Bilansi naših 

javnih finansija su značajno bolji. 

Dvjesta  miliona  prihoda  više  nego  u  2017,  prepolovljen  deficit,  značajno  više  novca  za 

obrazovanje,  zdravstvo,  nauku  i  poljoprivredu.  Turistička  sezona  je  premašila  rekorde 

proslogodišnje, sa više od milijardu eura ostvarenog prihoda. 

A upravo prije dva sata objavljen je i podatak o rastu naše ekonomije u trećem kvartalu od 

cijelih 5 odsto, što je treća najviša stopa ekonomskog rasta u Evropi. 

Crna Gora je danas jedno veliko gradilište sa 138 miliona eura više stranih ivesticija nego u 

prethodnoj godini! 

Ovaj tempo razvoja ćemo sasvim sigurno nastaviti i u 2019. 

I zbog toga će se već krajem naredne, a svakako početkom 2020. godine to odraziti na rast 

životnog standarda: 

Kroz rast ličnih primanja; nova i bolje plaćena radna mjesta; izdašniji penzioni fond i pravednija 

socijalna davanja. 

Vlada  će  nastaviti  da  kreira  ekonomski  rast  koji  će  biti  zasnovan  i  utemeljen  na  realnim 

ekonomskim parametrima;  rast koji  je održiv  i dugoročan;  rast koji  će osnažiti  finansijsku  i 

ekonomsku stabilnost države. 

Zbog  toga baš u  trenutku najave boljeg  životnog standarda naših građana želim  i da  im se 

zahvalim na razumijevanju i strpljenju u ove dvije godine bolnih i zahtjevnih reformi. 

Iskazujem poštovanje i našim socijalnim partnerima: sindikatima i udruženjima poslodavaca – 

na zajedničkim nastojanjima da pronađemo formulu za prosperitet države i pojedinca. 

Formulu koja ne poznaje prelazna rješenja ili kupovinu socijalnog mira na štetu dugoročnog i 

održivog razvoja. 

Dame i gospodo, 

Posebno smo ponosni na rezultate politike ravnomjernog regionalnog razvoja. 

Nikada  se  ovoliko  sredstava  nije  opredijelilo  za  sjever,  i  nikada  se  ovoliko  nije  gradilo  na 

sjeveru. 

Želimo  da  zaustavimo  i  unutrašnju  i  vanjsku  migraciju  stanovništva  iz  ovog  regiona,  i  da 

ogromni razvojni resurs sjevera pretvorimo u dobro njegovih žitelja i naravno cijele Crne Gore. 

Vlada je čvrsto opredijeljena da istraje na započetom ekonomskom kursu koji će nas dovesti 

do željenog cilja. 

Posebno me raduje činjenica da smo u ovoj godini ostvarili značajno veći nivo bezbjednosti i 

sigurnosti naših građana i države u cjelini. 



Kada smo kod unutrašnjih političkih i društvenih prilika, moram reći da smo svi zajedno mogli 

uraditi više na planu snaženja dijaloga i postizanja većeg nivoa društvene kohezije. 

Dijaloga koji ne podrazumijeva jednoglasje, dijaloga koji je način boljeg razumijevanja naših 

razlika. On je vrijednost koja je utkana u temelje današnje, moderne Crne Gore. 

Vlada će zato uraditi sve da 2019. godina bude obilježena sveukupnim društvenim dijalogom, 

ali ne o državi i njenom identitetu, jer je on milenijumski. 

Podsticaćemo  razgovor  sa  svima  pa  i  onima  koji  taj  identitet  osporavaju.  Vrijeme  je  da 

pronađemo odgovore na podjele iz prošlosti. 

Poštovani prijatelji, 

Novogodišnji i božićni praznici su prilika da odvojimo vrijeme za naše porodice i prijatelje, da 

ispratimo  staru  godinu  i  novu  započnemo  posvećeni  tradicionalnim  vrijednostima  i 

sveukupnom napretku, ali i da nastavimo da budemo odgovorni prema našim dužnostima. 

U to ime vam želim zdravlje, sreću i uspjeh u novoj 2019. godini. 

ŽIVJELI! 

Kontakt: Služba za odnose s javnošću Vlade Crne Gore 

T: +382 20 482 828 
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